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BliőFIZETÉSI ARAK:

Mllyben : Félévre 6 kor. Negyedévre 8 kor- — 611. 
«litten: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill.

H’6eíiurkoii«t6 : Felelős szerkesztő :
Dr. Varga Lajos Békásy Jenő.

Egyen n*ám ára 4 fillér. *.......
I Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Debrecen, PSaos-utoA 9. Telefon 413
■esassHH

Előfisetébi felhívás
Julius elsején uj előfizetést nyitunk a 

^Debrecenre“. Jelenleg öt napilap jelenik 
meg Debrecenben. Négy lap reggel kerül ki 
a sajtó alul, s az ujeágirá« természeténél 
fogva, a politikai és társadalmi cikkeket ki­
véve — csaknem azonos tartalommal. Ezzel 
szemben a fővárosban és más vidéki váro­
sokban meghonosult esti sajtót városunkban 
csakis a „Debrecen“ képviseli.

A „Debrecen “ már délután 5 órakor a 
közönség kezeiben van és ezzel a frisse­
ségével megelőzi az egész debreceni sajtót.

Hírszolgálatunk oly tökéletesen szer- 
veztetett, hogy a „Debrecen“ minden dél­
után kimerítően és részletesen közölheti 
az aznapi debreceni, tővárosi, országos és 
világeseményeket. Távirati és telefontudó- 
sitás alapján rendszeres és részletes az orá/zág- 
gyülési tudósítása a „Debrecen“-nek. Az 
ntolsó telefonhireket délután 4 órakor kapja 
a szerkesztőség, úgy hogy jelentőseink á nap 
legfrissebb eseményeiről is tájékozódást fog­
nak nyújtani.

A „Debrecen“ ezt a sajátos jellegét a 
jövőben is változatlanul meg fogja őrizik

A város nagy ügyeit különös figye­
lemmel fogja kisérni a „Debrecen“ s meg- 
környékezhetetlen és elnémithatian szóki­
mondással fogja tárgyalni a szőnyegre ke­
rült ügyeket.

Napirendre hozza a kereskedelem nagy 
érdekeit; ezen a téren minden üdvös akció­
nak támogatója éj szószólója lesz.

A „Debrecen“ a jövőben sem ismer 
tekintélyt ott, ahol a közérdekről van szó, 
mert nem egyeseket, vagy csoportokat szol­
gál, hanem magát a nagyközönséget.

A debreceni ipar érdekei, a legnagyob­
bak úgy mint a legkisebbek, mindig hü és 
kész tolmácsot találnak a „Debrecenben“, 
amely a kenyérkeresetnek ebben a jelenté­
keny ágában minden oszmánét;, felszólalás­
nak, vagy panasznak készséggel áll szolgá­
latára.

A tisztviselők helyzetének javításáért 
is hathatósan küzdeni fog a „Debrecen“ a itt 
két fő programpontja: a végleges fizetés- 
rendezés és a szolgálati pragmatika.

Kiemelkedő fontosságot tulajdonítunk 
ama programpontunknak, amely a kisebb 
egzisztenciák helyzetének javítását és vi 
szonyainak rendezését célozza. Az irodák, 
vállalatok, kereskedések, ipartelepek al­
kalmazottai, a nemzeti munka napszámosai 
bizalommal fordulhatna dnkmien jogos 
mozgalmukban, törekvésükben a „Debrecen­
hez,“ amely ügyükben mindig készséggel 
fogja teljesíteni a független sajtó hivatását.

Politikai tekintetben hivek maradunk 
az eddigj függetlenségi és 48-as politikánk­
hoz, melytől bennünket évtizedeken át sem 
a szenvedés, sem a nyomor eltántorítani nem 
tudott

Ez a mi programmunk. Ezek az irány­
elvek vezetik továbbra is a „Debrecent“,mely­
nek megkülönböztető sajátossága a tántorit- 
hatlai} elvhüség és tiisseség.

Bizalommal kérjük a jövőre is a kö-

............
zönség támogatását, hogy szolgálatára lehes­
sünk az igazi közérdeknek.

Dr. Varga Lajos Békáey Jenő
főszerkesztő, felelős szerkesztő«

Irótintából 32,400 korona kivitelünk­
kel izemben 106,440 korona behozata­
lunk íróit. _ bböl az egyszerű házilag 
is előállítható cikkből nagynak lehet 
venni a két összeg közötti diferenciát, 

mely szintén a mi kárunkra íródik.

A munkások érdekében.
Az uj korszak kormányában a 

földművelésügyi tárcát az a férfiú 
vette át, aki elsőnek iktatta a kisgaz­
dák és mezőgazdasági munkások 
ügyét a legelői álló politikai feladatok 
közé. Most a megkezdett munkáját 
természetesen folytatja. De csodálatos 
képen gáncsol; vetnek a munkájának. 
Es pedig maguk a munkások, helye­
sebben nehány izgató, akik lelkiisme­
retlen szavának a mezőgazdasági mun­
kából élők több helyen felültek. Harcba 
keveredtek a munkaadókkal s lehetet­
len kívánságokat hangoztatva sztrájk­
kal, szerződésszegőkkel bontják a köz­
békességet.

Nem tudjuk vájjon használ-e az a 
munkásoknak a törvényhozásnál, hogy 
ha egész csapatjaik a iogrend ellen­
ségeiül szerepelnek. Buzditólag és ösz­
tönzőleg semmikép sem hat. Az azon­
ban már egészen bizonyos, hogy a 
sztrájkolók az elmulasztott keresetet

A pipacs.
Ekevssa szántott rögös barázdákon, 
Napsütötte halmon, kalászos rónákon, 
Mintha vérbe volna belem ártva szirma : 
Piros virág nyílik. 1 '

Minden levelére titkos iris irra.

Letépi a gyermek, kalapjához tűzi. 
MarukszedÖ lányka koszorúba fűzi.
Szántó vető gazda egyre ki-ki szántja ; 
Mégis egyrf nyílik. . , [
Mindég újra terhű a nagy idők árja . . .

Mindhiába tépik, félsarjadzife Újra,
Mindég pirosabbra, Hitesebbre gyullva .
Mintha fetiö ajkán rejtett harag égne 1' 
Néma tekintettel
Kiált le a röghöz s fel a magas égre . . 1

Szántó-vető gazda mentiéi jobban szántja, 
Mennél jobban 'tépi dúló vihar Arja,
Annál jobban nyílik^ mert vész az ö anyja 
(8ak a derü| papfény
Amely idők jártán ján eihervaszthatja . . .

ALk elvetették valamikot- régén 
H*kos nagy mezején s az aradi téred 
Könnyén dobták odfá' viharnak óé vésznek 
Veszteni vélték.

I)e 8 félistenek sírj okban is élnek

Nem más ez a virág, mint ósdink vére,
Mit kény keze szórt el begy és völgy rögére . .
Ront, a Rákóciak s az a tizenhárom . . .
Isten tudja, kik még,
Kiknek vére nyílik ezen a virágon....

A hajnali szellő, ha átsuhan rajta,
Azt a titkos írást lopva olvasgatja ;
(Közbe egy-egy szirmot' a rőgekre hullat)
Mire: ez van iiva
Ha megbocsájtssz is, ne feledd a múltat ... I

Tiiik A. SáHor,

Lövő ur tea-estélyen !
Irta: Ssatke F. Ödön.

... A se&édek felállítottak bennünket. 
Húsz lépés távolság ,5—5 avanoeval, két­
szeri goiyÓVáltás. 1 '

Én nagyon, de nagyon bátor ember 
vagyok különben s1 mééfts, mikor szemben 
állottam az én Lövő komámmal, mint aki 
hivhtvh van áz én szégény testemet kom­
mandóra keresztül lövöldözni, — mondom — - 
olyan furcsa érzés szállotta meg egész lé­
nyemet. :

Nem láttam én magam előtt e percben 
senkit, semmit. —l Egy sóiét ür tátongott, 
előttem, melynek fenekén ón voltam átlőtt 
lrnnhnvAVftl.

Brtr . . . 1
Hangzik a jelszó 1 Egy . . . kettő . . . 

hárem s én szemeimet behunyva, ellenfe­
lemnek csaknem hátat fordítva elsütöttem 
mordályomat. Olyat rántott rajtam a förtel­
mes jószág, hogy majd elestem, 

i 1 Pár másodpercig nem fordultam vissza 
igy okoskodván:

, Ha már mindenkép le akarjuk egymást 
vadászni s e céllövészetben az eLőség az 
enyém, — úgy azt hiszem, senki sem veheti 
tőlem rósz néypo, ha minden igyekvésemmel 
azon leszek, hogy Ő4 r— Lövőt — lepuffant 
sam. Mert ha ezt toúni nem akarom, úgy 
lehet, hogy a 2-ik lövésnél Lövő komám 
nem lesz velem Szemben (ilyen humáuus, 
hanem a jó óéit fel is fogva, „óvóit“ fog 
lőni!

Jtt tehát élnem kellett a közmondással: 
„jobb ma egy Veréb, mint holnap egy 
túzok 1“

Hanem, szent Isten 1 Mikor megfordul 
tam i— rpit láttam ? . > . 1 Lövő pajtás ál 
lőtt — hitként (a szikla — megrendithetlenül 
s épen karját emelte föl a gyflokkal, hogy 
engem őseién után expediátjqn. Megvallom 
őszintén, ha nem restellem volna a dolgot, 
akkor elinaltam volna onnan,, de csak nem 
alázom ipe* magamat, egy ilyet^ „képtelen“ 
ember előtt,! Azt aeontan ,pem tudtam meg- 
állani, hogy szememet be pe hunyjam s fe­
leimet be ne dugjam 1 . . . Hah 1 . . . Él-
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aemmikóp sem tudják pótolni. A télen 
át nagy részük éhezni és nyomorogni 
fog. Es mig a szerencsétlen elbolondi- 
tottak a közsegitség morzsáin élődnek, 
izgatóik bőségben és kényelemben él­
nek a tőlük elcsalt fillérekből gyűlt 
sok ezer koronán.

Józan fővel azt kell mondanunk, 
hogy a sztrájkrendezők a munkások 
ellen dolgoznak. Nemcsak azzal, hogy 
elveszik a kenyerüket, de azzal is, 
hogy megakasztják a munkások érde­
kében most uj erővel meginduló kor­
mányzási és társadalmi munkát.

Egyik erősen használt eszköze en­
nek a kerékkőtósnek, hogy az izgatók 
a munkástörvényt rabszolga törvény­
nek hívják s ezzel is ellene akarják 
bósziteni a munkásságot a fennállt, 
jogrendnek. Megrágalmazzák az érde­
kükben megindult nagy akció szelle­
mét, hogy ne legyen foganatja az el­
lenszegülés folytán a dolgainak sem.

Semmi sem könnyebb, mint ezt a 
rágalmat semmivé tenni, az egyszerű 
igazság fegyverével.

A munkás törvénynek összesen 
hetvenhét érdemlegesen intézkedő sza­
kasza van. Az első öt a munkás iga 
zolványokról szól, amelyek alapján a 
munkás a vasúton olcsón utazik, a se­
gély pénztár jótéteményeit élvezi s 
amelyek kiállítási ára a munkás segély 
alapokra fordittatik. A hatodik szakasz­
tól a huszonnegyedikig a szerződés kö­
tést szabályozza a törvény. Ezek sze­
rint a szerződést nyilvános hatósági el­
lenőrzés alatt kell kötni s a szerződés 
kötés költsége a munkaadó terhe. A 
munkabér részes szerződés esetén ter­
ményben, vagy pénzben is meghatáro 
zandó, hogy a munkás rósz aratás ese­
tén is megkeresse a magáét. Az egész 
szerződés bélyeg és illetékmentes. A 
huszonkettedik szakasztól a harmin- 
czadikig a szerződés fel bontása van 
szabályozva. A munkaadó csak tettle­
ges bántalmazása, vagy ellene elköve­

_2________ ______________________________
tett büntetendő cselekmény, diffanáló
ítélet, vagy munkapép telenség miatt 
bonthatja fel a szerződést, de a meg­
szolgált munkabért köteles kifizetni. 
Egy munkás szerződésbontó cselek­
ménye miatt a többiekkel szemben a 
munkaadó mit sem tehet. A munkások 
az elmenő helyére magok állíthatnak 
munkást. Ha helyettesítés nélkül is el­
végzik a kilépett munkás munkáját, 
ennek bére is őket illeti. A munkás 
becsülete veszélyeztetése esetén is fel­
bonthatja a szerződést a munkaadóra 
nézve fennebb említett okokon kívül, 
s akkor is, ha munkabérét joggal ve­
szélyeztetve látja, mert a munkaadó a 
munkás élőbbről származó követelését 
jogtalanul visszatartotta. A szerződés- 
bontás mindkét félre nézve egyszerű 
de mégis formaszerü eljáráshoz van 
kötve, hogy elhamarkodás ne eskessék. 
A harmincegyedik szakasztól a negyven- 
ötödikig a szerződés teljesítése van 
szabályozva. Ezekben kötelezve van a 
munkaadó a munka végeztetésére, szer­
ződési kötelezettségei teljesítésére, el 
van tiltva a jancsibankó, el van ren­
delve a megbetegült munkás nyolc napi 
gyógyítása és ellátása a munkaadó ál­
tal. A munkások kötelesek a szerződé - 
szerű munkát végezni, rósz időjárás 
esetén más munkára alkalmazhatók, ha 
a szerződés úgy szól ; élelmezésük ‘ a 
roszidő miatt való szüneteléskor is jár. 
A harminchét, harmincnyolc, harminc­
kilenc, negyven és negyvenegyedik 
szakaszok a szerződésszegő munkások 
ellen hatósági erőt engednek meg a a 
munkaadó kárkereseti jogát állapítják 
meg. A többi szakaszok tisztán a mun­
kások bérkövetelésének biztosításával 
foglalkoznak. A törvény hátralevő sza­
kaszai a gazdasági napszámosok munká­
ját szabályozzák a teljes jogegyenlőség 
alapján s a büntető határozmányokat 
mondják ki. a tizennégy büntető sza­
kasz közül hét a munkások érdekét 
védi, öt el áráéi részleteket tartalmaz

jen ! A lövés elhangzott és én élek ! Éljen 1 
Odarohantam hozzá s kezet fogtunk 1

Lehet, hogy 6 talán nem is akart volna 
bókülai, én azonban már ekkor két kézzel 
is megragadtam tenyerét, nehogy még visaza- 
vonja.

De úgy 0 most kiváncsiak tetszenek 
lenni, hogy hát miért is duelláltunk mi
most ?

Nos, megmondom 1
Hát tetszik tudni, Lövő pajtás fiatal 

házas és nagyon sokat utazik. Már ez a 
tény egyedül elég arra, hogy a bájos Lö- 
vöné (mondd) — Dóra — éljen a házibarát 
választhatási jogával. És erre szükség is 
volt.

Mert bizony nem valami nagy passzió 
lehet az egy fiatal asszonykának, ha az 
uraoskája folyton utazik s ha otthon van is, 
szabad idejének legnagyobb részét a „Kis 
nipá“ ben tölti s mindig „jókor“ jön haza, 
3—4 órakor 1

Mondom, engem ért a szerencse, hogy 
üres óráimban mint helyettes férj — par­
don, — csak mint „házibarát“ szerepelhessek.

A napokban is igy történt 1
Lövö komám pár napra távozást jelen 

tett 6 nagyságának, 6 nagysága pedig azon­
nal küldte a Miozi oieuet hozzám, hogy a 
„nagy ur* hét órakor utazik.

Ez pedig magyarul annyit jelent, hogy 
fél nyolckor nekem szabad az ut!

Úgy is lettl Elmentem.
Akárhányszor voltam én Lövöóknél 

(mikor 6 is itthon volt), ók mindig szemben

ültek egymással, — mi pedig most — egy­
más mellett. Hah I Mennyivel is jobb igy.

Beszélgettünk a múlt, jelen és jövőről. 
Pszt I . . . Mi az ¥ Ki zörgeti a kaput ¥ — 
szólal meg ijedten Dóra asszony I

— Eh bizonyára valami suhanó inas 
gy rek, — keidéin őt bátorítani.

A zörgés azonban ismétlődött s mind 
inkább erősebb-erősebb mérvben s mintha 
hangok is hallhatók lennének.

Közelebb húzódtunk egymáshoz, úgy, 
hogy kölcsönösen hallhattuk szivünk dobo 
gását

Most ismét megszólalt a kint lévő:
— Miozi I Nyissa már ki az ajtót I Én 

I vagyok I
— Szent Isten a férjem — ugrik fel 

rémülten *z asszonyka I
— Tyhű — teringettét — ez már öreg 

hiba I Hát most ón hová menjek, hogy meg 
ne lásson ?

— Dóra nagysám I Tudja mit 1 ¥
— Nos gyorsan, mert már a férjem 

türelmetlenkedik 1 Oh Istenem, ha meg­
tudja ¥ ... 1

— Alia jacta est I Bebuvok a eiffonba 
s egy alkalmas pillanatba majd kiszököm 
onnan 1

, — Consummatum esti
Bebújtam- Épen elég jókor, mert Lövő 

ur már a szobaajtó előtt dühöngött I
— Bocsáss meg, édes Dóriczára, hogy 

zavarlak, do tudod a legfontosabb iratcsomót 
itthon hagytam, a nélkül pedig egy lépést

és csak három intézkedik a munkások 
törvénysértő cselekedeteiről. — Kettő 
azonban, a hires hatvanötödik és hat­
vanhatodik szakasz, ezek között is csak 
az izgatók ellen fordul. A többi szakasz 
a hatósági illetékességet szabályozza s 
a munkás perekre egyszerű és költség- 
mentes eljárást biztosit.

Nincs tehát a törvénynek egyetlen 
szakasza asm, amely a munkás szabad­
ságát, keresetét, munkáját legkisebb 
mértékben is korlátolná. Sőt a legtöbb 
intézkedése arra való, hogy a munkás 
jogainak érvényesülését a munkaadóval 
szemben rósz szándék esetére is biz­
tosítsa.

Kétségtelen, hogy az izgatóknak 
nem tetszik az ellenük szóló két sza­
kasz. De hát melyik bűnből élő bűnös 
helyesli a büntetést ?

Ideje lenne, hogy ezek az egyszerű 
igazságok teljességükben átszivódjanak 
társadalmunk testébe s ne legyenek 
csak a törvénykönyv lapjai közé dugva. 
A szociálista izgatások nemcsak a fel­
sőbb osztályokat támadják meg, de a 
mezőgazdasági munkások létérdekeit is. 
Mindnyájunknak barátainak kell lennünk 
munkás testvéreinknek. Tehát használja 
a hamisságokat legyőző igazság fegy­
verét minden ember, ha ur, ha egy­
szerű földmivelő. Csak igy tudunk a 
mostanihoz hasonló méreg ellen véde­
kezni, amely méreg különben is egy 
rövid, de annál áldatlanabb kormányzási 
korszak káros hagyatékához tartozik.

A képvieelBhá* ülése. L ipunk teg­
napi számában a távirati rovatban már rö­
viden megemlékeztünk a tegnapi képviselő- 
házi formális ülésről, melyen Rakovszky 
elnökölt és felolvas ák Balhigi Aladár által 
készített felirati javaslatot. A javaslat elme : 
Császári és Királyi apostoli felsig 1 Felség ia 
császár és apostoli király I Legkegyelmesebb 
urunk és királyunk 1 A felirat kivonatosan s 
következőket tartalmazza: őszinte meg­
nyugvással tölti el lelkünket a trón azon 
kijelentése, hogy fájdalmasan esik atyai szi-

sem tehetek s igy most már csak a reggeli 
vonattal ptazhatom.

— Oh egekl — sóhajtok most én fel. 
És nekem reggelig itt kell állanom e ruha 
raktárban ¥

Talán még csecsemő koromban sem 
voltam igy bepólyázva, mint most.

Különben is melegen volt fütve a szoba, 
de hát még ez a ruha szekrény ¥ Arcomról 
nem bírtam az izzadságosöppeket törölni; 
csupa viz voltam. A hely szűk volt s igy 
zsebkendőmért sem nyúlhattam, igy aztán 
meg kellett elégednem, hogy az ott fel­
akasztva lévő 8 Lövő barátom tulajdonát 
képezett nadrágot kellett törülközőül hasz­
nálnom.

Már-már meglettem volna elégedve a 
helyzettel, a mikor megszólal Lövő ur:

— Dóriozám édes, én meginnók egy 
theát, ha, nun lenne terhére ¥

— Óh miért ne — válaszol az asz- 
szonyka s alig pár perc múlva már hallani 
lehetett a findzsák és kanalak zörgését.

Ejnye az ebadta, nemhogy feküdne már 
le, hanem még itt, ki tudja meddig fog 
theázgatni

Talán csak nem tud valamit ¥
Talán csak nem akasztja te éjjelre a 

ruháit ebbe a szekrénybe ¥
Talán csak nem itt van a hálókabátja 

felakasztva ¥ — Ilyen ée még sok efféle 
gondolatok kergették egymást agyamban.

Már az arcom verejtékét sem tu<ya® 
hová — mibe — törölni, áz előttem lógó 
nadrágszár már csupa merő víz volt 1
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vének visszatekinteni a közelmúlt esemé­
nyeire, mert e kijelentés biztosítékul szolgél 
arra nésve, hogy nem fognak többet ismét­
lődni. A magyar nemzet sokszor' kiprőbált 
hűsége mellett sohase n feledkezett meg tör­
vényeihez s alkotmányához való ragaszko­
dásáról s a szövetkezett ellenzék kor­
mány vállalkozásának indító oka az volt, 
hogy megszüntetve az alkotmányellenes 
állapotokat, a királylyal egyetértőig meg­
erősítsék az alkotmány rendes működésének 
biztosítékát. A felirat ezután áttér a trón- 
beszéd részletezésére s így folytatja : Jogaink 
fenntartásával törvénybe iktatjuk kereske­
delmi szerződéseinket azon kikötéssel, hogy 
miután az 1790—91-iki törvényeink a 
ezükaégrendeleteket megtiltják, ilyenek a 
jövőben elő nem fordulnak. Örömmel 
vesszük tudomásul felséged törekvéseit a béke 
fenntartására. A rendes ujonclótszámot, a 
közös ügyes költségeket megadtuk, v*gy 
megadjuk, a közterheik állandó emelke­
dése mellett fokoznunk kell a nép gazda­
sági erejét, megcsináljuk az adómentes lét 
minimum megalapítását, iparunkat fejlesz­
teni, iparos osztályunk érdekeit elősegíteni 
óhajtjuk. Nagy figyelmet fordítunk a mun­
kás-kérdésre, mely célból külön bizottságot 
állítottunk fel. Mindezen üdvös intézkedések 
azonban csak akkor létesíthetők, hogyha az 
országban az alkotmány épsége és a tör­
vények uralma mindenkorra biztosittatik és 
ha nem fognak ismétlődni a felséged által 
is Sajnálatosaknak jelzett események. Azért 
megnyugvással fogadjuk a trónbeszédben 
felemlített intézményes garanciákat. Nagy 
fontosságúnak tartjuk a kath autonómia 
rendezését. Az 1848 : XX. t. c. intézményes 
végrehajtásának kérdése lankadatlan gon­
doskodása leebd. A közoktatásügy terén 
súlyt fektetünk a nemzeti irány érvényesí­
tésére. Szól ezután a felirat a horvátországi 
egyezményről, a köztük és az anyaország 
közti testvéries kötelékről. Elsőrendű fon­
tosságú dolognak tartják a politikai jogok­
nak a társadalom minden rétegére való 
kiterjesztését. Hálásan fogadják a trónbe- 
szódbtm a demokratikus eszme minden 
korszerű követelményének érvényesítésével, 
a magyar állam nemzeti jellegének megóvása 
mellett az általános szavazati jog behozata­
lára való felhívást, mely a nemzet régi aka­
ratával egyezik. Bízunk abban, — igy végzi 
a felirat — hogy mindezen szándékok nem­
sokára testet ölthetnek. Megvagyunk győ 
ződve, hogy a magyar nemzet koronás ki­
rályát és alkotmányát csak együttesen

— Úgy ni, édesem I Hanem még egy 
harmadik terítéket is tegyen föl Miéi, majd 
azt ón fogom elkészíteni.

— Talán csak nem vársz valakit ven­
dégül ? — kérdi ijedten az aszonyka.

— De igen I Azt hiszem mindjárt itt 
is lesz.

— Na hallod, ilyen későn hozod ven­
dégedet, — méltatlankodik Dórioa asszony.

Most úgy hallom, mintha felállott volna 
Lövő ur és alá s fel sétálna a szobában.

Vájjon ki jöhet még ide ? Én már to­
vább nem bírom ki ebben a hőségben.

De nem is kel], —. mert a nagy ur 
megállott a szekrény előtt kezét a kulcsra 
tette, megfordította azt s feltárult az ajtó.

Jéghideg „douche“ volt ez nekem.
Ott állottam a nadrágok és kabátok 

tömkelegében s vártam, miként szegzi most 
mellemnek a revolvert a háznak ura — a 
Dórica férje.

De 6 ezt nem tette hanem karját nyúj­
totta s meghitt egy theára.

Úgy tett, mintha semmi sem történt 
volna s kérte nejét, hogy foglaljon 6 is 
helyet.

Az nem tudott szóhoz sem jutni.
— Tölte, kedves pajtás, rumot hozzá 

— szólít,meg édes mosolylyal.
— Óh köszönöm, köszőm, elég erős!

, , ~~ Talán egy kevés cukrot tégy még 
belé ?

— Óh kisztihand ! Elég édes 1
— Te csacska 1 Hiszen még se rum, se 

cukor benne 1
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szolgálhatja híven, mert e kettő elválaszt­
hatatlan. így veti meg nemzetünk- egy uj 
élet alapjait. Lelkünk mélyébő' kérjük hz 
egek mindenható urát, hogy vezesse műkő 
désünket a nemzet haladásának és felvirág­
zásának azon utjain, melyeken felséged a 
magyar nemzet ősi' erényeibe vetett bizál- 
mával a királyi megdlégedÜttséglMi s népei 
boldogságában lelje jutalmát 1 Kik egyéb 
iránt mély hódolattal vagyunk csásMári és 
apostoli királyi felségednek Budapesten, 
1906. évi juniu* hó — legalázatosabb, szol­
gái. Magyar , Dalmát , Horváth ée Szlavon- 
országok képviselői.

Élesztőből, melylyel kenyerünket süt­
jük 673,300 korona kivitelünkkel 
szemben a behozatalunk 2,118,350 ko­
rona. Tehát a magyar einberugy élhet 
meg, ha úgy táplálhatja magát, hogy 
esetrák cikkel vegyíti a lisztét. Ne le­
gyünk élhetetlenek, legeiét b élesztőből 

ne szoruljunk a osztrákokra.

Ember-állatok.
Carlyle mondta : A civilizáció csak 

álarc, mely alatt féktelenül dühöng az em­
ber állat vad természete, a XX. század ele­
jén gyakran látuck jelenségeket, melyek a 
legsötétebb ó-korba való visszatérést jelzik, 
amikor még nem viselték az emberek az 
álarcot, nem kötelezte és nem tétté őket 
szelidebbé a civilizáció. A barbár ókor min­
den förielme, minden borzalma megeleve­
nedni látszik a civilizáció hazájában : Eu­
rópában most, amidő az orosz mészárlások 
napirenden vannak.

Mintha visszatértek volna múló száza­
dok után az ős emberek és egész vadságu­
kat, lelketlen durvaságokat akarnák ismét 
kimutatni: úgy dühöng az ember állat Orosz­
országban. Borzalmas mészárlásom egymást 
követik, — Hajmeresztő még csak olvasni 
is, mily embertelen kínzásokkal gyilkolják 
egy mást a civilizációtól már valamennyire 
áthatott népek, de megdöbbentő és felhábo­
rító az a tudat, hogy a műveltség és intel 
iigenoia hijján lévő alsó osztályt éppen azok 
bősziúk és késztetik gyilkolásra, akiknek 
civilizáltaknak lepniük kötelességük volna 
azon állásnál fog/a, mit elfoglalnak.

Magas rangú hivatalnokok, lovagias­
ságra kötelezett katonatisztek uszítják a 
vad hordákat embertársaikra és mig vérbe

Hát én valóban nem tudtam, hogy 
erős-e, édes e, mert folyton a revolver lebe 
gett szemeim előtt 1

És a nyomorult még hogy kedélyeske- 
dik itt velem.

Most pedig . • . és feláll, egyet todo 
ritva bajuszán I

Na de én már a többit nem fogom be­
várni, hanem álló — az ajtó nyitva volt e 
én, mint egy jaguár — oly pompásan kiug 
róttam.

Nem is néztem, hogy nyitva van e a 
kapu, hanem tgy patent ugrással a kerí­
tésen át menekültem a biztosabb hazába.

Hí nem itt is elhagyott a szereccse. 
Egy kiálló lécdarabban megakadt a kabá­
tom hátulja s én függve maradtam ég és 
föld közt 1

Alig tudtam levergődni onnan, mert 
tényleg levergődtem ! Istenem, ha egy rtndőr 
látott volna abban a hel)zetben vagy mint 
öngyilkorjelöltet, vágy pedig mint tolvajt, 
de bizonyára bevitt volna.

Nem jött azonban egy lélek sem arra 
s igy valahogy csak haza mehettem.

*

Másnap volt a párbaj 1 Sem 6 nem ta­
lált, sem pedig ón.

Kibékültünk pro forma, de az én át­
helyezés iránti kérvényemet már mem lehe 
tett visszaszivni s most néha-néha egy-egy 
anzioh skártyával adom tudtára Dóra nagy­
fámnak, hogy: „epur si mouve“ 1

fül a megkinzottak rémes jájkiáltása, 6k 
mosolyogva gyönyörködnek az áldoiatok 
vergődésén.

Da hol van az uralkodó, kinek lélek­
ben, intelligenciában, emberségben fölül kell 
emelkednie népén ? Hol van a kormány, 
mely hivatott arra, hogy seeilemi és lelki 
kvalitásokkal vezesse a tömeget ? Hol van­
nak a civilizáció apostolai, kik — ha nincs 
rá szükség — üres szólamokat vágnak a 
megvadult tömeg fejéhez ?

Az orosz autokratizmus szellemre, lé­
lekre egyaránt rá verte bilincseit. A sötét­
ség uralma üli ma diadalát a cárok birodál- 
mában. A rabságban tartott néz romlott 
lelke keres utat a feldarabolt embertestek- 
bfll el szálló vér párákon át.

De ha a or. ár, a kormány, Oroszország 
vezetői bűnös kőzönynyel engedik tobzódni 
az ember állatokat, hol van a civilizált Eu­
rópa ? Jelentéktelen okok miatt groteszknek 
látszó diplomáciai jegyzékváltás indul meg, 
amikor emberek százait ölik halomra, nem 
volna szükség a beavatkozásra f

Az orosz-japán háború az emberek 
százezreit vitte sírba. Akkor megszólalt a 
a humanitás és erélyesen propagálta a bókét. 
Amikor százak hullanak el páriák módjára, 
borzalmasan megkinozva, hallgat az emberi 
könyörületesség és a krisztusi szeretet jel­
szava ? Nincs Európa még most — a XX. 
században — sem a civilizáció olyan fokán, 
hogy az önmagukból kivetkőztetett ember 
állatokat lecsendesiteni akarta és tudja ? A 
kérdésre nagyon halk választ hallunk.

Amerika tiltakozik ; Anglia hajóit be­
vonja; Ausztria-Magyarország jegyzéket 
küld, Es ez elég ? Vagy ne vólnának esz­
közök, mikkel a vadságban élő, barbár oro­
szodat megfékezni lehetne ? A hágai bSke- 
konfarenoiák ki akarják vívni, bogy a harc­
ban golyó, Szuröny ne ölje, tizedelje az em­
bereket. Pedig ez még csak a halál könnyebb 
fajtaja De mikor emberek basát metszik fel, 
torkukba fghusángot ütnek, kicsiny gyerme­
keket borzasztó kínzással megfojtanak, — 
nincs szava a békekonferenciának ? Vagy a 
civilizáció tényleg csak áiaro volna ?

HÍREK.

Pár szó a tulipán-jelvényről.
Minthogy többfeiől hallottam azt az 

okoskodást, hogy a tulipán-jelvény feltü- 
zése felesleges, megpróbálom felvilágosítást 
nyújtani afelől, hogy ez a normális körül­
mények között beváló bölcsesség — ezúttal 
nem bölcsesség. Mit is jelképez a tulipán ? 
Jelképzi a magyar ipar pártolását, de jel­
képei lényegileg ezen aksrat keresztülvite­
lére Halhatatlanul szükséges erélyt és szívós 
kitartást is.

Itt Magyarországon, hol a szélsőségek 
őrült módon kergetik egymást, hol a lán­
goló lelkesedést oly könnyen váltja fel a 
lankadás, a mindent eltemető közöny, na­
gyon is szükséges, hogy legyen egy picike 
kis jelvény, mely lépten-nyomon figyelmez­
tet fajunk eme végzetes hibájára 1

Épen azért tartsa minden igaz hon­
leány és minden jóravaló hazafi szent köte­
lességének ezen jelvény viselését, mert 
öntudatlanul is nagy vétket követ el az, »ki 
ezen jelvényt akár indolenciából, akár hiu- 
oágból félre teszi. Hiszen nem nagy látnoki 
tehetség kell annak megjóslásához : hogy a 
milyen mértékben fog tűnedezni a tulipán 
külső megjelenésünknél, éppen annyira fog 
lankadni szivünkben is a magyar ipar pár 
tolása.

Próbáljuk meg ez egyezer kitartók 
lenni, ne böloselkedjünk éppen akkor, mi­
kor a forma lényeg. Tegyünk szent foga­
dást arra, hogy a jelvényt legalább tiz 
évig hordozzuk és akkor bámulni fogunk 
magunk is azon, hogy e picike kis jelvény 
milyen csodát idézett elő Magyarországon.

Gróf Wau Béla.
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— Péter ée Pál napja Ezek a 
meny ország összes szentjei között a legro- 
konezenvesebbek Legalább igy vélekednek 
a középiskolák kisebb és nagyobb rendű ne­
bulói, nem nevezetesebb nap lévén e két 
szent névünnepe, mint az iskolai év záró 
napja. Ilyenkor legtöbbször nagyon szép nap 
van és nagyon sok diáknak ragyog fel a 
szeme az örömtől, no meg a dicsőségtől 
is, amelyet vagy szép kötésű könyv, vagy 
ezüst tallérok alakjában szorongat boldogan 
a markában. De vannak ám olyan nebulók 
is a kikre vagy különösen, vagy épen kel­
lemetlenül hat a Péter és Pál napja. Ezek 
vagy cinikusak, vagy nagyon óizékenyek és 
szőgyelik a jól el nem dűlt vizsga eredmé 
nyél. Ja 1 de hát végre is Péter és Pál 
urak is csak szentek ős ők sem tehetnek 
mindenkinek kedvére, ámbár 6 nekik annyi 
befolyásuk van a vizsgák lefolyására, mint 
nekünk aira, hogy pl. Oroszországban 1000 
zsidót öljenek-e meg, vagy 1002-őt.

— Hajduvármegye közgyűlése.
A vármegye alispánválasztó közgyűlé­
sét julius 13-ára hívta össze Weszp- 
rémy Zoltán főispán. A közgyűlés iránt 
rendkívül nagy az érdeklődés.

— Megnyílt az adóhivatal. Az ex­
lex elmúltával valamanji adőfizető polgárt 
különös módon érdekli az adóhivatal hiva­
talos órája. Ezennel adjuk tudtára minden­
kinek, hogy az adóhivatal julius és augusz­
tus havában reggel 7 órától, délután 1 óráig 
van nyitva.

— Megszűnt aratósztrájk. E
hét derekán kellett volna megkezdeni 
25 pár aratónak az aratást Szőllősi Fe 
renc birtokán, az aratók azonban bér­
harcba léptek. Simon Miklós rendőr- 
kapitány a helyszínre utazott és köz 
belépésére sikerült a munkásokat a 
munkaadóval kiegyeztetni. A sztrájk 
ma már megszűnt és a munkások ma 
már vígan vágják a kövér rendeket.

— Hangverseny. A debreceni városi 
színház zeneka Kadlecsek Rezső zenekar 
igazgató vezénylőié mellett ma pénteken, 
szombaton és vasárnap este 8 őrskor az 
„ Vrany Bika“ szálló kt>rihelyiségében nagy 
h ingversenyt tart változatos műsorral. A 
műsort mindennap közreadjuk a közönség 
kívánatéra. Az eddigi hangversenyek után a 
zenekar a közönség meleg rokonszenvét és 
tetszését kivívta és nem hittük igazán, hogy 
ily precizitással és összevágó műsort fognak 
produkálni; ez várakozásunkat felülmúlta, 
a mely dicséret most a zenekart illeti, egye­
dül csak a Kadiacsek Rezső érdeme, ki oly 
ügyesen és Ízlésesen állitotts össze a műso­
rát. A mai pénteki műsor a következő:
1. Erkel F.: Élőzene a Bánk-bán c. operá­
ból. 2. Köveesy F.: Tavaszi hullámok ke­
ringő. 3. Suppé F.: Részletek a Modell e. 
operettéből, i- Burozzi: Üdvözlet Ameriká ­
tól hangverseny polka kis fuvolára, előadja 
Graspointner A. ur. 5. Baobo A. : Költő 
álma or gyár ábránd. 6. Rossini: Cavatina 
a Sievillai borbély c operából; trombita 
szóló, előadja Vivant P. ur. 7. Fucik J.: 
Gladiátorok bevonulása induló. Szünet. 8. 
Suppé F : Pique Dame nyitány. 9. Kndle- 
cstik R. Barátaimhoz keringő. 10. Castaldon : 
Tiltott zene szerenád. 11. Fetrás F.: Ne­
felejts csordás. 12. Lehár F. : Loronoi induló.

— Közgazdasági szaklap Debre­
cenben. A napokban tog megindulni Deb­
recenben egy már régen hiányzó szaklap, 
amely a kereskedelmi és iparkamara terüle­
ten levő hét vármegye kereskedőiméi, ipa­
rát és mezőgazdaság érdekeit van hivatva 
szolgálni. Az uj lap cime: Alföldi Közgaz­
dasági Lapok. Felelős szerkesztője Békásj 
Jenő, társszerkesztője dr. Vajda József jó 
nevű debreceni ügyvéd és főmunkatársa po 
dig Bárdos Géza n; elismert szakíró, a deb­
it eoeni kereskedő társulat agilis titkára. Az 
„Alföldi Közgazdasági Lapok“ első szá,~a 
kitűnő tartalommal fog megjelenni, melyre 
előre is felhívjuk a kereskedők, iparosok és 
gazdák figyelmét. Az uj lep szerkesztőségé­

nek a legkiválóbb szakírók a tagjai, kiknek
neve már elég garancia arra, hogy az érdé 
keltek előlegezzék bizalmukat. A munkatár­
sak közül itt említjük meg : Ábrahám D- 
zső dr. országgyűlési képviselő, Bókéssy 
László ny. gazdasági tanintézeti igazgató, 
Gaszner Géza az Omke. helyi csoportnak 
titkára, dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző 
és még számosán.

— Bérkocsi nyavalyák. Régi és 
méltán jogos a közönség panasza a bérko­
csik elégtelensége miatt. A főkapitány már 
esztendeje javaslatot tett a tanácsnak, hogy 
a bérkocsik számát 25 -tel emelje, azonkívül 
elkészítette az uj bérkocsi-szabályrendeletet 
is, de a „munkaképes“ tanács még máig 
sem tett e dologban semmit. A por és pók­
háló lepi be ezen ügyiratait valamelyik köz- 
igazgatási fiókban,

— Vasárnapi teljes munkassünet.
Említettük már. hogy a debreceni kereskedő 
ifjak mozgalmat indítottak a vasárnapi tel­
jes munkaszünet érdekében. E mozgalom 
rrszben sikerre is vezetett. A debreceni pa- 
pirkereskedö cégek alkalmazottaik kérelmére 
elhatározták, hogy üzleteiket julius és augusz­
tus hónapokban vasárnap egész nap zárva 
tartják. Véleményünk szerint ajánlatos volna, 
ha ezen példát a többi szakmák cégei is 
követnék.

— Tiltott visssatérés. A rendőrség 
a város területéről örökre kitiltotta Sintór 
János csavargót, de az éjjel csak visszatért. 
Büntetése kitöltése után hazatoloncolják.

Elkészült a sámsoni állomás. A
hajduoámsoni vasút sámsoni állomása el­
készült. A helyszíni bejárás holnap lesz.

— Megtámadott tisztviselők. A
Pesti utcán közbiztonsági szempontból nem 
valami ragyogónk az állapo'ok. Erre vall az 
». felháborító támadás, amelyet három részeg 
ért bar Wundarle Ernő, a gyermekmenhely 
hivatalnoka ellen intézett. Wunderle tegnap 
este gyanútlanul haladt hivatalából hazafele, 
mikor három részeg emberrel találkozott. O 
kitért előlük, de azok eértő szavakat kiál­
tottak feléje majd utána futottak és brutáli­
san megtámadták, sőt egyikük még kést is 
rántott s azzal támudt rá. Wunderle látva a 
zó.a oly veszedelmet, eegitségért kiabálva, 
nayynehezen bemenekült a 60. számú házba, 
ahol sebeit kimosták. Közben azonban se 
gitségére sietett Borbély Ferenc lelencházi 
gondnok egy szolgával. De a garázdálkodók 
őket is megtámadták s egyikük a szolgát 
leteperte. Borbély a másiknak támadt s e 
közben oly ütést kapott fejére, hogy leszé 
dűlt. Ezek után került csak elő Szabó Lajos 
97-es számú rendőr, ki a lelencházba szo­
rult támadókra rázárva a kaput, segítségért 
telefonált a bűnügyi osztályhoz, honnan 
Mile Pál rendőrfogalmazó Bardóo András 
biztossal s több rendőrrel a helyszínen meg 
jel nve, a vizsgálatot azonnal megindította. 
A támadók Juhász János többszörösen bün­
tetett csavargó, Fogarasi István napszámos 
és Ember Gyula fodrász, kiket ma átkisértek 
az ügyészség fogházába.

— Kőmi ves-aztr Ajk készül.
Mint a késő délutáni órákban értesü­
lünk, a kőmivesek újra sztrájkra ké­
szülnek. Végh Gyula főkapitány az 
összes rendőrlegénységet készenlétbe 
helyezte.

— Várady Sándor kartárta. Ko
lozsvarról jelentik : a Kolozsvárt letelepe­
dett dr. Nagy Dezső is egyik gyászos 
alakja volt a most letűnt Kristólly-téle 
abszolutisztikus órának. Abaujmegyében fő­
ügy éazkedett az adminisztrátor mellett, aki­
nek segített a törvény és alkotmánytiprás. 
ban. E'ért a cselekedetéért most elkövet 
kezet! a bünhödós. Nagy Dezső ugyanis 
K ózsvárra költözött és az ügyvédi kama 
r'tbtt való bejegyzését kérte ; az ügyvédi 
kamara azonban megtagadta felvételét, mert 
a kassai kamara értesi ése szerint alkot­
mányellenes magatartásáért fegyelmi eljá­
rást megelőző nyomozni vau ellene folya­

matban. A kolozsvári kamara a felvétel 
ügyében hozott határozatában azt is kimon­
dotta, hogy dr. Nagy Dezső azzal, hogy «z 
abauji törvénytelen főispánnak alkotmány- 
tiprásainál segédkezett — megszegte ügy­
védi esküjét. A kamara hazafias határozata 
általános megelégedést keltett.

— Saabályrendelet a motorkocsi- 
járatokról. Szilágymegye átiratot intézett 
Hajdú vármegy éhez, hogy az automabil jára­
tokra vonatkozó szabályrendeletét, amenyi • 
ben ilyen jóváhagyva, vagy kidolgozva lé­
teznek, küldje meg mintának. Ezt a kérést 
in lő felszólításnak lehet minősíteni, hogy ily 
szabályrendeletet készítsen vármegyénk mert 
annak szükséges voltát már nem egy ízben 
éreztük.

— Évzárás a kegyesrendi főgim­
náziumban Ma délelőtt rekesztették be a 
tanévet a r. kath. kegyesrendi főgimnázium­
ban. Az ünnepi Tedeum ot Schuller János 
kegyesrendi tanár tartotta. A háladás után 
az intézet tornacsarnokába vonult a diákság, 
ahol dr. Jászai Rezső igazgató buzdító be­
szédet intézett az ifjúsághoz. Dicsérettel tün­
tette ki a jó tanulókat, s buzdította a köze­
peseket, a bukottakat és tehetségteleneket 
pedig felhívta, hogy lépjenek a tisztes ipari 
pályára. Ezután kiosztotta a pénz és juta­
lomdijakat, majd pedig az osztályfőnökök 
kiadták a diákoknak a bizonyítványokat.

— Gyárfás Dezső jutalomjátéka. 
Ma este tartja a Bika orfeumában Gyárfás 
Dezső, a debreceni közönség által oly hamar 
megkedvelt fővárosi komikus jutalomjátékát. 
Az érdekes jutalomjátékra bizonyára megtölti 
az orfeum helyiségét a közönség.

— Kedélyes debreceni váltóhami- 
sitó. Sinka László nagyváradi szücsiparos 
nevére kiállított hamis váltót nyújtottak ba 
a Gazdasági és Iparkénhez. A váhőhami- 
sitó Csókásy Sándor debreceni pincér, aki 
a kedélyes váltóhamisitók közé tartozik. 
Sinka László neve mellé Kraxelhuber Tó­
biás nevet firkált a váltóra az elmés pincér 
és nem kevesebb, mint 1750 koronát akart a 
Borszemjankó ismert, de Költött alakjának 
dús szakállára felvenni. Hogy rajtavesztett, 
az a Sinka László éberségén múlt, de való­
színű, hogy a bank *mugy sem találta 
volna jó kezesnek Kraxelhuber Tóbiást. A 
váltóliimisitó Csókásy különben még min­
dig nincs a rendőrség kezében. Keresik a 
humoros férfiút.

— Bialosztoki menekültek Debre­
cenben. Az emberben élő vadállat által lemé­
szárolt, a pokoli gonoszságot megszégyenítő 
válogatott kínzásokkal halálba kergetett bia­
losztoki zsidóság közül azok, akiket a prog­
ram nem adott a bestiális hóhérok kezére, 
vagy akik életüket csengő aranynyal meg­
tudják vérebeik markából vásárolni, 
menekülnek. Tegnap Debrecenben járt 
egy földönfutóvá lett bialosztoki család. 
Apa, anya és egy két éves, vidám, az em­
beri gonoszságnak véres arculatját még nem 
ismerő gyermek. Oroszországból, az ember 
hullák hekatombái közül menekültek e Bé- 
csen át érkeztek Debrecenbe, ahol hiteorso- 
saikat keresték fel. Az izraelita tanítótes­
tület éppen gyűlést tartott, midőn az 
a hasverusi tragédia szereplői a hitközség 
épületébe tértek be. Behívták őket a te­
rembe. A férfi, egy 35—40 éves munkás 
ember, jargon-németséggel beszélte el azo­
kat a Nero Őrjöngéseit kristálytiszta logi­
kává! feltüntető jeleneteket, melyek az 
oroszországi Bialoszlokban játszódtak. A 
jelenlévő hallgatók állítása szerint férfit úgy 
sirni még nem láttak, mint ahogy ez a sze­
gény, szerencsétlen földönfutó sir;, midőn el­
beszélte, hogy a huligánok (a fekete banda 
orosz neve) mint hasították ketté szó szoros 
értelmében nagyobbik gyermekét szemeláttára. 
Az asszony az ajtónak támaszkodott s mintegy 
élettelen szobor hallgattafére jeremiádáit.Neki 
már nincsenek könnyei. És a két éves kis 
gyermek, az mosolyogva játszadozott valami 
jóembertől kapott játékszerrel az anyja lá­
bainál. O még nem tudja, hogy &z alatt­
valók csak játékszerek az uralkodó nagy 
gyermekek kezében. Arra a kérdésre, hogy 
hová megy Debrecenből, kelet felé mutatott
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e könnyekkel lelt ázomei mintha tüzet fog­
tak volna, úgy kelt sóhaj kebléből : talán 
csak' akad egy folt a föld hátán, melyhez 
én is oda tapadhatok ? Ki tudja szegény 
vándora a földgolyónak ? Mindenütt laknak 
emberek 1

— Magyar nyelv a hadseregben.
Egyelőre még nein a magyar vezényleti 
nyelvről van sző. A honvédelmi miniszter 
egyelőre csak azt rendelte el, hogy a kato­
nai paranomokságok a polgári hatóságokkal 
magyar nyelven levelezzenek és a levelek­
hez csatolandó esetleges mellékleteket is 
magyar nyelven állítsák ki. E miniszteri 
rendelet — mely zna érkezett le Debrecen 
város polgármesteréhez és Hajduvárméfeye 
alispánjához — sok kellemetlen konfliktust 
van hivatva megakadályozni, mely levelezé­
sek alkalmával katonai és polgári hatóságok 
között eddig gyakran fölmerült. A levelek 
kétnyelvű szövege már eddig is el volt ren­
delve. Most újabban a honvédelmi miniszter 
a közöshadseregbeli hatóságoknak a magyar 
polgári hatóságokkal és magánfelekkel foly­
tatott hivatalos levelezésének a szabályozá­
sára azt is elrendelte, hogy nemcsak az át­
irat szövege legyen magyar és német nyelvű, 
hanem az ahhoz csatolt mellékletek, okmá­
nyok és beadványok, melyek az ügy elinté­
zéséhez vagy elbírálásához szükségesek, 
szintén két nyelven állitandók ki. Ezenkívül 
a használt nyomtatványok is kettős szöveg­
gel látandók el. íme a katonai vívmányok 
— csöppekben.

— A grammofon János bácsi — a jó öreg 
János bácsi, egészséges magyar humorával beállított 
hozzánk.

— Adj Isten szerencsés jónapot I Egészségükre 
kívánom az écakai nyugodalmat I

— Fogadj Isién János bácsi, hát mi jót hozott.
— Egy kis cseresnye irányába gyűltem vóna 

be. azt mivel má elattam, hát mondok megnézem, 
hogy egészségesek-e a tekintetes urak.

— Hála Istennek. Kendnek is hasonló jó 
egészséget kirínunk.

— Meg vóna. Nyócvankét esztendőt megértem 
mán, de e kis nyilalásná más nyavalám sohse vót.

— Hát mi szépet látott a városban János bátya ?
— 'Sz ippeg ez az amér gyűltem I Egy tal- 

janvnek a bótjába keveródtem, valahogy aztán az 
egy menkü nagy lőcsért mutatott, asztmái, hogy van 
abba cigány banda, meg az ördög tudgva hogy 
micsoda.

Mondok, tárcsa kee bolonddá az öreg aptyát.
— De — aszondgyx — máj meghall! kee

mingy ár.
Aztán rátette a tőcsért e kőlök almáriomra, 

azt megtekerte az ódalán.
Hát ecer csak hallom ám a szomszéd kösség 

rezes bandáját, ahogy fújja a ceppedlit I
— Aunye mondok, há most má nem csak a 

ni net huncut, hanem a tálján is 1 Nem is hiszem, 
hogy nem valami nimetbe ótott tálján vót, aki mu­
togatta.

Hozzá akartam nyúni a töcsérhö, de aszondgya 
a tálján: Ne háncsa kee, mer erontja.

— Na mondok — nem is a rezes banda ez 
akkó, merhogy annak a nagy trombitását eccer fejbe 
felejtettem a saját trombitájává, mégse romlott e.

Hanem hát valami huncutság vót mégis a 
dologba, mer egyszer, mikor a tálján e picit ki­
ment, hát megnyomtam e pipa tömésnyi érövéé azt 
« hegyes lüt, aki a fekete lapos ugrál — aztán úgy 
eekezdődött nyivákóni mint a macska, mikor a nya­
kára hágnak aztán a farkát húzzák.

Hát csak szalad be ja tálján azt aszongya 
kee buta paraszt, e rontotta a micsodámat, meg- 
monta a nevit, de a fene tudta megtartani, hogy 
má fon pedig tudom hogy valamit fon.

- Grammofon volt az jó öreg 1
— Az ám ilyen valami verje meg a csoda. 

Hát kidobott miatta ja tálján a bótjábú. De gyfljek 
csak haza, fejbe is felejtem a rezes banda trombi­
tását, merhogy miatta ért ilyen szégyen.

János bécsit nem lehetett felvilágosítani a gram- 
mofonról és szép csöndesen eltipeget!.

— Fejórv&ry arcképe. A bukott mi­
niszterelnöknek úgy hódol az uj miniszter­

elnök, hogy megfestett arcképét. így tett 
Bánffy Wekerlével, Széli Bánffyval, Kimen 
Héderváry Széllel, Tisza Kbuennal és Fe 
jérváry Tiszával. Fej ér vár y arcképét azonban 
már nem festette meg Wekerle. Az agg da 
rabont kapitánynak csak annyi jutott ki a 
dicsőségből, bogy alkotmányos minisztersége 
után Nyíri S tudor a néhai honvédelmi mi 
niszter festette meg arcképét a honvédelmi 
minisztérium számára. Fejórváry nak tehát 
duplán keserű lehetett a bukása, ha ugyan 
nem tudnók, hogy örömest távozott a ki­
szögezett bársony székből. A szegedi 46. 
gyalogezred gavallér tisztikara kárpótolja 
most Fejórváry bárót, az ezred tulajdonosát 
Stetka Gyulával megfestett arcképét a tiszti­
kaszinó díszterme számára Fejórváry ott 
jó helyen lesz katonák között, kardok, uni­
formisok, csákók társaságában.

— A* eperfák pusztítói A mező­
rendőrség már régebben észleli, hogy a Mes 
tér utca végén levő eperta ültetvényeket ga­
rázda fickók pusztítják. Nem a leveleket 
szedik, hanem az ágakat tördelik le gyü- 
möosöstől. A szü'öket figyelmezteti a ha­
tóság, 1 fapusztitóí-.at szigorú birsággal fogja 
büntetni.

— Előkelő koldusok. Napok óta meg­
botránkozással haljuk mindenfelé, hogy 
Debrecen intelligens közönségét egy koldus­
szövetség állandóan zsarolja. A társaság 
tagjainak nagy részét hölgyek képezik Úri, 
rendszerint gyászruhába öltözött intelligens 
külsejű dámák, irulva-piruva átnyújtanak 
egy csomó iratot, amelyben szegénységi, or­
vosi bizonyítvány és koldulási engedély fog­
laltatik. Az iratok mellé van csatolva egy 
iv, amelyre a könyörületes adakozó odafir- 
kantja a nevét és az összeget, amelyet a 
szegény, a kórházból (minden esetben) épen 
most szabadult szerencsétlen árvának jut­
tatni akar, amely azonban persze sohase jut 
az igazi szegénység kezébe. Ilyen alakok 
már hetek óta bejárják az egész várost. Föl­
keresnek csaknem minden intelligens em­
bert, különös előszeretettel a diplomás em­
bereket. A kereskedő osztályt feltűnően ke 
rülik, mert valószínűleg félnek a polioáj 
beavatkozástól. Az iv, amelyre az ada­
kozó nevét föl akarja jegyezni, ked 
vés meglepetéssel szo'gál. Tudniillik, 
már egy egész csomó diplomás ember és 
kartárs aláírását találja ott s pumpoláara ki­
jelölt ; természetesen az aláirt nevek mel­
lett 3 koronánál sohasem kisebb adomány 
jelzésével. Ez az egész aláírási iv pedig ha­
misítvány. Azok az illetők, akiknek neve az 
aláírási ivén szerepel, soha azt az ivet nem 
láttak. Ez csak mind arra való, hogy az ál­
dozatra kiszemelt, mikor kezébe kapja az 
ivet és azon látja a sok és ismerős aláírást, 
nem tagadhatja meg azt a csekély áldoza­
tot szerenc .étien embertársától. Előfordult a 
napokban, hogy egy ilyen gyászruhás hölgy 
fölkeresett egy ügyvédet, hogy segítségét 
kérje. Az ügyvéd a kezébe vette az ivet és 
a legnagyobb meglepetésére az első helyen 
egy 5 koronás tót mellett a saját nevét ta 
látta. Természetesen az ügyvéd kiutasította 
az illetőt az irodájából, de a botrány elke­
rülése végett nőm tett további lépéseket.

— Sonka a fogházban. A debreceni 
törvényszék fogházában a fal mellett son­
kát találtak csütörtökön a börtönőrök. Hogy 
ki csempészhetve azt oda, nem tudták meg­
állapítani. A sonka különben már kukacos 
volt és csak cigánynak való. Az ügyészség 
a vizsgálatot megindította.

— Gyermekgyilkos anya. Borzalmas 
gyermekgyilkosság történt a napokban Ma- 
pyarádon. A borzalmas esetről alábbi tudó­
sításunk szól: A múlt hót csütörtökjén 
Inyia Tódorné magyarádi íöldmives asszony 
három hónapos gyermeke gyanús körülmé­
nyek között elhalálozott A hullán olyan fol­
tok voltak láthatók, amelyek kétségtelenné 
tették, hogy a gyér; ek mérgezés következ­
tében halt meg Ä boncolás adatai ezt a 
föltevést megerősítették:, mire a «sendőrsSg 
megindította a nyomozást a gyíuos kózre- 
keritéee iránt. A nyomozás során kiderüli, 
hogy a gyermeket saját anyja gyilkolta meg. 
Inyia Tódorné eleinte tagadta a bűntettet, 
de a keresztkérdések alatt kóoébb bevallotta 
azt is, hogy már három gyermekét pmzti-
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tóttá el ilyen módon. A legnagyobb lelki- 
nyugalommal mondta el ezután az asszony, 
hogy sohase szerette gyermekeit és minden­
áron szabadulni akart a nevelés fárasztó kö­
telessége alól Magyarád községben a bru 
tális anya ellen oly nagy volt a fölháboro 
dás, hogy az asszony megakarfák lincselni. 
Ettől csak a osendőrség mentette meg. A 
szerencsétlen férj Inyia Tódor válópert in­
dított a felesége ellen.

x Sollingeni acél ssebkéeek, ollók, 
borotvák, borotváló készülékek és kel­
lékek Mentse áruhásában Kossuth utoz 
4 szám alatt a legjobbak. 361-3.

x Modern szálloda Debreoenben. 
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel­
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. 3 bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörcsaraok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeinek megfelelően szobákká 
alakította át s minden elkénzelhető kénye­
lemmel, pazar fényűvel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

„ 363-20-6.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos- 

suth-utoa 4. szám. 361—3.

TAVIR4TOI.
Mennyi lesz a kvóta ?

Budapest, juniua 29. A magyar 
kvótabizottság az osztrák nunciutnra a 
jövő hét elején adja meg a feleletet, 
amelyet Földes Béla előadó már el is 
készített. A renunciumot holnap mutatja 
be Ráiótoa Széli Kálmánnak, a magyar 
kvótabizottság elnökének. A kvótabi­
zottság ülése alatt szünetelni fog a de­
legáció, mert a kvótabizottság tagjai 
kevés kivétellel egyúttal tagjai a dele­
gációnak is.

Delegáció» ülések.
Béos, junius 29. A m igyar delegáció 

pénzügyi és tengerészeti albizottságai ma 
folytatták a közöl Költeégvetések tárgyalását. 
A tengerészen, a pénzügyi és zárszámadási 
albizottságoK jelentéseit vógszerkezetbeo is 
elfogadták. A dblegáoiók a j Ivő hót. folya­
mán bevógzik feladatúit. A záró ülés pén­
teken lesz.

Vilmos császár és a cár.
Berlin, junius 29. Megerősítik a Lo- 

kaLnmger nek azt a hírét, hogy a cár is 
jelen lesz az idei nemet tengeri hadgyakor­
latokon. Azután Darrnstadtb t utazik. A 
manőverek julius végén lesznek és öt napig 
fognak '.ártani.

Az angol flotta Oroszországban.
London, junius 29. A kabinet állítólag 

elhatározz, hogy radikális tagjainak köve­
telései ellen is keresztülviszi az angol fiot 
tának kronstadti látogatását. Úgy hallatszik 
azonban, hogy a kormány a külügyminísz 
tér által az alsóházban ünnepélyesen kije­
lenti, hogv az angol flotta látomása csakis 
az orosz nemzetnek szól. A többség szóno­
kai is hangsúlyozzák, hogy a látogatás aem 
az orosz kormánynak szól, hanem csupán 
az angol nép szimpátiáját jelenti az orosz 
demokrácia iránt.

Összeesküvés a oár ellen.
Pátervár, junius 29. Több udva-i tiszt­

viselőnek váratlan dboosájtását összeesküvés 
felfed 'lsével h vizák kapcsolatba, amelynek 
in z 1 P e >kó tub j n ox, a pőtorvári kastélyét 
>>lv<i intézője, az ő adlátusa, Kvasnin táoor- 
not, Arbuzov igaz, Sanoaon építész, Sada íov 
a paloták belső kezelésének főnöke, Jaszenev 
udvari kurír és még számos más udvari al­
kalmazott volt. Az eiboasátotc tisztviselők >t 
Tfspov palolaptra.tosnoí p Kanosára sióba- 
áridtomban tartják.

£■ _____________ ___________________________ '1 * \
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TÖPTéttjkesés.
Gálán fy János eskütétele.

Megirtnk annak idején, hogy Galánfy 
János volt debreceni ügyésztől a dara­
bont éra korában, miután a törvénytelen 
kormány rendeletéihez alkalmazkodni 
nem akart az ügyészi megbízást vissza­
vonta az akkori igazságügyér, Lányi, 
és helyette Váradi Sándort nevezte ki, 
őt pedig Kalocsára helyezte át törvény- 
széki bírónak. Az alkotmányos kor­
mány igazságügy minisztere, Polóuyi 
aztán megadta a méltó elégtételt. Vá- 
raditól visszavonván az ügyészi meg­
bízást, Galánfyt debreceni ügyészszé 
kinevezte. Az uj ügyész tegnap tette 
le teljes tanács ülés előtt az esküt 
Szűcs Mikló törvényszéki elnök kezeibe. 
Az eskütétel után, követendő irányéi 
veiről beszélt Galánfy dr. ki állását ma 
foglalta el.

Sajtópör. Ez év március havában ál 
duÜKu hírlapi polémia folyt a Debreoeni 
Reggeli Újság és a Debrecen között. Ebből 
természetesen több sajtópör fakadt, igy 
Békássy Jenő L pufik szerkesztője is bűn­
vádi feljelentési tett Székely Imre ellen, 
Az ügy olyan stádiumb n van, hog/ Hoff­
mann vizsgálóbíró a vizsgálatot Székely 
Imre ellen befejezte, minthogy a törvényes 
határidőn belüi Székely ellen Hékásy beadta a 
vádiratot, a igy az ügy már július hónapban 
főtárgyalásra is kerülhet.

Közgazdaság.
A kamatláb leszállítása. Az

osztrák-magyar bank mai ülésén — 
mint Béesből jelentik — Pranger vezér- 
igazgató beszéde mondott s azon véle­
ményének adott kifejezést, hogy a ka­
matláb leszállítására a közel jövőben 
remény nincs.

Milyen leez a termés ? Kívánni sem 
lehet kedvezőbb időjárást, mint amilyent az 
égés-, országból j- lezne*. Száraz, meleg, de 
a mellett enyhe szél.el vegyes időjárás van 
az országban és a mezőg'.zd sági helyzetre 
ennél jobbat m m is képzelhetnénk rnosta- 
nábnn A mii beérkezett jelentések m gint 
kedvezőbbek ()> úgy játszin, ha állandó 
lesz és főképpen egyenletes marad ez az 
idő, ak*or az aratás a legjobb reménységek, 
•iözep t*e megy majd végbe, még ott is, 
ahol a mull belek változó időjárása aggó 
dalmakat is okozott.

Szibéria vajtermelése. Moszkvai fő-
konzn á u. uuk jelentébe szerint a szibériai 
vajtermető). nek Furgonban megtartott leg­
utóbbi kong osszusáu megállapították, hogy 
az 1905 ben terme:* vaj mennyisége meg- 
hnladja a "2 ó : fél millió pudot, tehát az 
előző évinél 10 százalékkal többet tett. Évből 
a mennyiségből 1.800.000 púd nyáron került 
kivitelre. A Kongresszus azután foglalkozott 
a v«jszállitási módozatok fejlesztésének kér­
désével A többi között a vasúti állomásuk 
víjgvttjtö raktáramat szaporítását és a vaj 
s:állító hütő vonatok pontosabb ellenőrzését 
kívánták. Tárgyalták még azt a kérdést, 
hogy nem ydl.it« o helyen a vajszállitmá- 
nyoeat teljesen az uj északi vasút vonalára 
terelni. Ebben a kérdésben azonban döntés 
nen történt.

Kőbányai sertósüzlet. Junius 29.
Hízott «eft ó«ár«k: I. Magyar első­
re n d (1: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
feléli súlyban) 1 (2—114 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
sonkint 320 kgnmnrnon felüli súlyban) 118—119 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 121—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin. 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 123—126 fillérig 
ül. Szerbiai: Nehéz (ptronkint 260 kilogram­
mig) 116 —117 fillérig. Közép (páronkint 240- 260 ki­

logrammig) 117— 120fil'érig. Könnyű (pAronkint 240 
kilogrammig) 118—120 fillérig. Sertéslótszém : 1906 
Juniua 26. napjAn volt készlet 60856 drb, 1906 
junius 27. napjAn felhajtatott 323 darab. 1906 
junius 27-ik napján elszállittatott 809 dara\ 
1906 junius 28-dik napjára maradt készlet 60 370 
larab. A hízott sertés üzletirAnvzata : változatlan.

Aegény-Gsarnblt.
Leila sorsa.

Irta: Báró Nyáry Albert.
Lehanyatlott a ezécsényi öreg klastrom 

régi dicsősége is. Volt idő, mikor 240 lélek 
lakta a nagy épületet s 45 páter hallgatta 
naplemente után a refektoriumban a biblia 
szent igéit. A vvárdiánnak a cellája pedig 
ott volt a nagyságos basa belső szobái mel­
lett. Furcsa idők voltak azok 1 A müezzim 
jajgató, vontató dala összevegyült a mezít­
lábas burátok zsolozsmáival, de azért mégis 
mindenik készen eljutott a maga helyére- 
Mohamed és a Megváltó Ur Jézus a maga 
külön rezidenciájában egyforma örömmel 
hallgatta a neki szóló éneket s gyönyörköd 
lek benne, bogy az „igazhivők“ milyen szép 
békén dic-őitik külön külön az „igaz pró­
fétát**

Csakhogy nemcsak lengő szakálu müez­
zim kiáltozott ki » kitárt ablakon a felkelő 
hajnalba s nemcsak a pápaszemes, elhízott 
páterek zengedeztek a kápolnában a litániák 
alatt. A vitéz Hamza bég szép fehéroselédjei 
is egy födél alatt húzódtak meg a lesütött 
szemű ifjú noviciu okkal. A klastrom egyik 
termében gyóntak a szöroaubás fiatal szer­
zetesek, a másikban pedig csobogó habok 
közt lubickoltak a nevető hurik. S az ide 
gén földbe ültetett piros rózsaszálakról mint 
harmi.t pergett ie a „Csurgó“ vizéből készí­
tett illatos fürdő oseppje.

Nagy az Isten kegyelme ! Erőt ad a ki- 
sértés, az ördögi inoselkedés ellen. Legyen 
áldott érte a neve.

Mikor javában olvasták a szürkülő esti 
homályban a jó papok a Jób gyötrelmeit, 
fel-felhallatszott az ablakok sűrű rácsa, meg 
a futó rózsák égő piros virágai mögül egy- 
egy epedő török dal elhaló végakkordja. í. z 
öreg gvardián keresztet vetett ilyenkor, a 
fiatalabb páterek mellűket verve csendesen 
mormuuták : „nu vigy minket Uram a kí­
sérteibe, de szabadíts meg a gonosztól“. A 
fatal noviciasok lehunyták szemüket s el 
öntötte halavány arcukat a vér. Másnap 
megint üregen maradt a jó piiinyi bortól a 
poharuk s három rózsufüzért Kelle t leimád 
kozniok a délutáni pihenés helyütt peniten- 
cia gyanánt. Bizony nagy megpróbáltatást 
mért rájuk az ég kegyelme, de hát csak 
örök üdvösségükre szolgált, hogy az Ur 
kínszenvedéseire igyekeztek gondolni akkor, 
midőn a sátán kívánatos, piros arcú, égő 
szemű leányok képében kisértgette őket. 
Mert amikor hadi jelentéseket fogadott a 
nagyságos busa, meg el-elszunditott a jó 
Ali, a feke'e háremőr, széthajtogatták a nap- 
kele i lányok a rózsák indáit s pajkosan ne 
vntgéltek ki az udvaron j$ró kelő papokra. 
Az öreg gvardián kíváncsian leselkedett ki a 
függöny mögül s mindjárt feljegyezte, ha 
egyik-u ásikai. azon kepta, hogy azotra a 
bűnös aiSzonyszBmélyekra emelte a szemét- 
Leghatbatósabb gyógyszer volt az ilyen 
gyöngébbnek erődítésére a három ágból fo­
nott korbács.

Különösen gyakran szántotta fel mez­
telen hátát Gyiirky Bálintnak a szijjas ostor. 
És mikor kibugvgyant forró piros vére, ösz- 
tizeezoritotta ajkait szegény s meg sem is 
sziszent a stiriin hulló csapások alatt. Talán 
attól félt, hogy megtalálja hallani valaki.

Egy reggelre aztán eltűnt a novioius. 
Nem birta megvárni a szent, fogadalmat, a 
melyik pedig erőt adott volna neki a kisér­
tés ellen. Vagy ki tudja, megmenthetett 
volna e már az is olyan szivet, amelyikben 
a szerelem lopta be magát. Mert azért ta­
gadta meg Gyürky Bálint a szent ke­
resztet.

(Folytatjuk)

Kitüntetve a legnagyobb kitüntetéssel 
a „Grand Prix vei a Szt Louisi világ 

- - r;.a. kiállításon. ------------
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Aranyérmet nyert az 1900-iki párisi vjUg' 
kiállításon. Aranyérmet nyert Becsben 190.5.

Táblákban kapható mindenütt.
Ára : 10 fillér. 336-x-l

OßermpaBo^

Kina—bora vassal.
BrőaitŐBzer gyöngMkedSk. vérazegények éa lAbbado- 
tók réazöre. fitvágygorjoaztg, idogerőaitfl azer

Kiválóan Jó izü.
! Több mint 40000 orvoai elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- SerravallŐ-nál
Triesst-Bareola.

A HógytáraWai Heí|8 l/t 11,1 11 2 K* 60 ,i!/121—17 1 ,, 4 „ 80 „

Birtok eladás
Fehérmegyében!

Zöámbék melletti puszta Feleő-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 1Ö. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva- 
kedvezző fleetósi feltételek mellett

Május hó elsejéiéi az egész nyár 
folyamán Zzámbékrél Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona ovla és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság (állomás 
Herceghalom postaZsámbék. 241—x—13

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb =

vadászoknak, erdészeknek

/
és lurisláknak, valamint 
mindenféle divats.öveiek- 
ből, férfi és fiú öhönyokre, 
Hűltök, esőköpenyekre a 
legolcsóbb1 ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 
sömert első és legnagyobb Loden kiviHu

cégtől Vincén* Oblaok oe. é* kir. u 
»XuAt seálltó Graz, Murgassa Ho.9|63.
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Élőpatak
gyógyfürdő

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutus béntalmalnál. máj és 1 
léghajók nál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az Idegeség alapján fejlődd betegsé- 
gegnól. A nagyhírű olőpatakl gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
éa hideg fürdők, vizgyógy intézeti, koaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fe'. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sepai- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközloke- ] 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 15-től junius f6-ig és 
avg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak I 
fele fizetendő, lakások 50 '!,-al és ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Az előpatakl ásványziz, mely a szón- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ- | 
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltsógnek örvend. Itthon és a j 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke- j 
rül forgalomba. Szétkiildési hely Élőpatak, de] 
kapható a legtöbb városban és nagyobb keroske. I 
désben. 342—4—4 j

Prospektust kívánatra ingyen ;
küld az igazgatóság.

üri-ruha szöveteket,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban boszorez- 
hctik a szövetgyárl-áruházban

Kasper Károly
Insbruck 8 59 sz.

Kor.4.80 l'lőmétertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet.

, 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

. 12.-- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
óstársaságbazii öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowanto öltöny- 
szöveta legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-13—12

Kérjen mintaszöveteket!

Kor.

Kor.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában AU ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CR ÉM E
csodás hatású arokenöos használata által.

A Marsit créme kel,em®" sikosságu, gyorsan fel-
szívódó, kedves dlatu vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztáilanságot.

Előnyős tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintauvá, fényess9,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az iryer- 
mekded udes^get, teltséget, bársonysz eru puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot ne« tartalmaz és Így teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona 
Margit-szajpao 70 fill., - Marglt-pudet K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz I Kér.

Készíti: »'öld«« BdL «*> ■ ente
gyógyszerész ARAD OH. 176—10—8

6 koronás rendelésok bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Qrósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kováoh 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.
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Uil vu felvétetnek.

H déltirolban a Valsugana va-tioncegiio BUt mellett ! é8 fél ór6rs
Trienttől 436 méter a tenger színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzokónyiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógytázban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Farkszáloda
260 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködóere szívesen szolgál a 
77—6—9 PürdöigazgratósAg-

Világszerte híres a borszéki gyógy-borviz.
\ «fökuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
, \ „Kossuth kuti“ gyógy borviz kiíünő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz-
dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A ..Boldizsár kuti1 gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod tsáí.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású Szénsav dús Odra (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor* 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító téryesők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nyőöserdőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szónstvhan gazdag vasas ivóforásuk. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfiirdök, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, mászás, villamozás, tej ás savóku a, terainkura. Viilámvilágitás.

Prospektusokkal, felvi légit ássál szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijáét. Utazás6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Tolipán-Padlófénymáz!
(Linóleum)

Védiegyezve

Hasai gyártmány

TulipánPadldfénymáz 1
(Linóleum)
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Ne vásároljunk osztrák padló fém mázt. mert
Tuiipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Fadlófónym &z tartós, rögtönszáradó ós tükörfényü gyönyörű zománczczal bir.
Tulipán-Padló fény más vizel moshatói
Tuiipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzeti?zinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb filszerkeskeredésben és drogueriában kapható.

Vlszontelárusitásokn&k legjutányosabb árajánlattal szolgál
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275-5-6.
3ív£a.3$:lá.x3r O-37-xa.la. ós Társai

vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár
BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.
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APRÓ JMíffiíK.
|J Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 

szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 
szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fisétendők.

„9EBRECZFN“
*ss srkesstősségónek

és
Me-dóhivatelénak

Telefon száma
412.

Szerényen
ptrtfog ilnék, esetleg vala­
mely ; áh áru kiképeztél 
nek inteiigene, fiatal, tel­
jesen tiszt« múltú, füg­
getlen leányt. Leveleket 
teljes cimmet kiadóhiva 
talpa kérek .Tiszta sze 
relem’ jeligére.

Kiadó bolt
1 szoba, konyhával Csa­
pó utca 28 szám alatt, 
Ér'ekezhetni Piac u. 44 
szám tllatt az ügyvédi 
irodában.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cím a kiadó- 
hivatalban

Utánvételéé
Okomag posta könyv fél- 
trban kapható a Iciadótu- 
vatilban. Piacz u. 9. sz

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

360-10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
fiiezerkoreakodő tanulóul 
felvótettik Cím a kia .6- 
hivatalban.

Antalfy Ferencz
könyvkötészetében pit-c-u 
81 szám. készülnek: rgy- 
szorli és díszes könyvho- 
kötósok, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiásik stln 

360 1—4.

Megérkeztek
a tavaszi idény újdonságok:

Női ruha (is costüm seiymelr
hozzá való legújabb díszek.

Blnz selymek, Divatos gyapjú 
delinek

gyönyörű választékban

Fekete gyászkelmékben
állandó nagy raktár

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
108-x -89 DErRÉCÉN 2
■hm gyászon, divat és sz6i)yegkruháza‘|t«ama 

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

oni gyártmányú

Earton, Batiszt és Delinek,
továbbá : 248- x—58

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
——divat- árukárában I®——- 
Debreozen, Koasuth-utca 5. szám.
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Osztr. szabad, bej. Windeqki maga gyártja a kövéért 1

Cement-, fal, kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

A. Tevonderen x L. Fóliáért Daliéin) a R| D. k
1 c%a a264—6-6

Visk Vá
(Márrmiros-megye.)

íiapű Acél-fürdő.
'W I U BÓ_

A verhovinai hegység lrgbójosabb, legkisebb részén van a Viek-Várhegyi 
A C É L-F ŰR OŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek ■< által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Viek Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél óe hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJ OS.

Viek-Varhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomésa: Bustyahaza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a .vasúti állomásnál Kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi 'felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény ki nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon 
kívül a fürdő vendégek vendéglői ellátásáról is afürdóigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust! IL

vj• • • Tr.. ---- -----r--; . I!
k/SöafcwSisAw’M. •> - >í í j-I >*. .

0SERS és BAUER motorgyár Budapest, Poduanicky-n.18.
Benzin-lokomobil

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint eser gép üstömben.

Szivó-gázmotor.
1-2 fillér üzem költség 

Árjegyzékek ingyen.

Szt. Radegund, Grácz mellett
SVógyhsty és vtegyógy intézet.

Fölséges vidéken 750— 1500 méter magas hegyek és kiter edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat , por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakorák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust iiigyeu küld

242—3- Dr. Buprich igazg. főorvos.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


